

# 今日衢江

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中共衢州市衢江区委主办 衢江传媒集团承办  
2026年2月3日 星期二 农历乙巳年十二月十六  
JIN RI QU JIANG 今日4版 总第3924期

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神  
全力推动港产城融合发展先行区取得突破性进展  
加快呈现共同富裕和基本实现社会主义现代化县域实践的生动图景

## 贯彻二十大精神 踔厉奋进新征程

### 区委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 区委书记贵丽青主持

本报讯（记者 金灵丽）1月30日下午，区委常委会召开会议，传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神，《中共中央办公厅印发〈关于加强对村巡察工作的意见〉的通知》文件精神和近期省、市巡视巡察相关会议精神，以及中央和省、市纪委监委精神，研究部署我区贯彻落实意见。区委书记贵丽青主持会议并讲话。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《在中央城市工作会议上的讲话》精神，着力深化以县城为重要载体的新型城镇化，加快推动城市更新、产业焕新，进一步激发城市

内生动力。要认真学习贯彻习近平总书记同越共中央总书记苏林通电话时的重要讲话精神和在会见芬兰总理奥尔波时的重要讲话精神，主动融入义甬舟开放大道西延行动和长三角内陆开放桥头堡建设，持续完善空港新城空间、功能和产业布局，全力打造“港产城融合发展先行区”，为高质量发展注入开放动能与创新活力。

会议强调，要认真学习贯彻《中共中央办公厅印发〈关于加强对村巡察工作的意见〉的通知》文件精神和近期省、市巡视巡察相关会议精神，要提高政治站位，深刻认识中央印发《意见》的重要意义，全面学习贯彻省市巡视巡察相关会议精神。要狠抓整改实效，统筹推进巡视巡察反馈问题一体整改、彻底整改，聚力村社巡察“回头看”，在抓好整改、举一反三、建章立制上下功夫，形成工作闭环。要强化责任担当，坚持专班化运行，凝聚巡视巡察工作合力，全面抓实各项准备工作，扎实推进本届区委巡察“全覆盖”任务，着力推动巡视巡察整改与基层治理深度融合。

会议强调，要认真学习贯彻二十届中央纪委五次全会、省纪委十五届五次全会、市纪委八届五次全会精神，要深学细悟，把握最新要求。全区领导干部要准确把握反腐败斗争的新形势、新任务、新举措，自觉把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来，筑牢纵深推进反腐败斗争的思想根基。要知责尽责，压实主体责任。各级党委（党组）要坚决扛起管党治党政治责任，各单位“一把手”要主抓直管，班子成员要履行好“一岗双责”，全力将清廉建设要求融入到各个领域。要聚焦重点，深化系统施治。坚持一体推进“三不腐”，深化整治招投标、国企、教育、学会协会等领域风腐交织问题，推动“4+10”项目实事职能部门真抓实干，巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果。会议还研究了其他事项。

### 衢江青创集群 激活乡村振兴新动能

近日，记者来到衢江区浮石街道浮东村溪滩自然村，衢江区农业农村局农村社会事业促进科负责人陈巍魏带着我们参观了近期完成主体改造建设的溪滩村青创中心。

作为衢江“诗画古韵”组团片区和溪滩村青年入乡发展的核心载体，该中心将为入乡发展的青年朋友提供政策咨询、创业交流、培训学习等全链条服务。这也是“花样年华·青创溪滩”主题村落建设的关键落笔。2025年10月以来，衢江区聚焦“衢州有礼”诗画风光带提升和“诗画古韵”组团片区建设，启动溪滩村改造提升项目，建设青创中心、青年潮集、生态农场

等主题业态，配套村内道路、停车场等基础设施，着力打造一个青年“乐居、乐业、乐享、乐游”的创客乡村，一期项目将于2月初全面亮相。

溪滩村青创中心占地面积300余平方米，定位为青年入乡发展的公共空间与共享驿站。顺着青创中心往村内延伸，溪滩驿站旁的集装箱潮集已初具雏形，错落有致的箱体中，酒吧、咖啡等业态已完成签约入驻。“不仅能享受两年免租优惠，村里紧邻城区和沿江公路，交通、风光都占优势。”首批入驻的续集酒吧主人俞佳丽对运营前景充满信心。据介绍，该潮集通过集装箱模块化布局拓展业态空

间，同步打造青年休闲社交打卡地，成为主题村落“乐享”功能的核心支撑。

青年扎根入驻的背后，是衢江区靶向施策的政策引力。近年来，溪滩村通过大力实施青年入乡计划，推进共富庭院行动，盘活闲置农房，培育发展农家乐、村咖、文创等新业态。“我们在全区服务青年发展40条举措框架下，针对性出台青年入乡11条举措，街道和村里还配套了专属租房补贴。”区农业农村局人事科教科负责人祝磊媛介绍，政策红利已吸引30余名青年扎根溪滩，并培育农家乐、村咖、文创等新业态20余家，其中“江边见”“甜也花园”等店铺已走红网络，让

败斗争的新形势、新任务、新举措，自觉把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来，筑牢纵深推进反腐败斗争的思想根基。要知责尽责，压实主体责任。各级党委（党组）要坚决扛起管党治党政治责任，各单位“一把手”要主抓直管，班子成员要履行好“一岗双责”，全力将清廉建设要求融入到各个领域。要聚焦重点，深化系统施治。坚持一体推进“三不腐”，深化整治招投标、国企、教育、学会协会等领域风腐交织问题，推动“4+10”项目实事职能部门真抓实干，巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果。会议还研究了其他事项。

会议强调，要在政治建设上树标杆。筑牢绝对忠诚，不断完善习近平总书记重要指示批示精神和党中央重大决策部署闭环落实机制，以实际行动践行对党的绝对忠诚。深化理论武装，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为一项长期政治任务，切实提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力。注重同频共振，立足全局谋划和推进本职工作，形成“一盘棋”工作格局。

会议强调，要在服务大局上当先锋。区人大常委会党组要聚焦产业发展、项目建设、民生实事、法律法规实施等重点领域，继续做好依法监督、重大事项决定等工作，推动区委的决策部署转化为全区人民的共同意志和自觉行动；区政府党组要牢牢把握经济工作这一中心任务和高质量发展这个首要任务，聚焦“落实”二字，一体抓好产业链集群、城市能级跃升、城乡融合发展、增进民生福祉、守牢安全底线等重点工作，确保一季度“开门红”；区政协党组要聚焦区委中心大局，聚焦主导产业培育、新时代山水花园城市、重点村片区组团等重点工作，认真履行政治协商、民主监督、参政议政等职能，切实把社情民意反映好、智慧力量汇聚好、发展共识凝聚好；区法检“两院”党组要突出司法为民、司法惠民的工作主线，围绕建设更高水平法治衢江、平安衢江的目标，不断提高司法质量、效率和公信力，为衢江高质量跨越式发展提供坚强法治保障。

会议要求，要在从严治党上作表率。全面从严治党主体责任，推动本机关、本系统党建工作全面进步、全面过硬。持之以恒转作风，纵深推进“六治六提六创”作风建设，以更加优良的作风，保障推动各项工作落地落实。实干争先创一流，大力弘扬“六干”作风，持续激发“五拼”劲头，突出“实战实绩”导向，齐心协力推动衢江更好、更快地发展。

### 衢丽铁路千吨“巨无霸”安放到位

本报讯（记者 叶晓轩 林明）1月28日，中铁十一局衢丽铁路衢松段（Ⅱ标）施工现场，一派火热的建设景象。在十里丰水库特大桥作业区，一台运梁车正驮载着一榀长32米、宽12.6米、重达750吨的庞大箱梁，缓缓驶向既定桥位。接下来的对位、喂梁、落梁、调梁等一系列精密工序，即将在这数十米的高空依次展开，确保这千吨“巨无霸”毫厘不差地安放到位。

在这关键工序的第一线，运架队队长樊志龙的目光紧盯着每一个操作环节。“我们正以一天两孔的速度向前推进。”他介绍，当前施工面临千分之二十的大上坡和半径1500米曲线段的双重考验，这种特殊工况对安全和精度提出了极限挑战，“大坡度要求我们必须动态调整前后支腿的孔位，确保主梁绝对安全。”从运梁车开始过孔，直至箱梁最终落定、灌浆完成，整个流程需历时3小时40分钟。而最见功力的，莫过于最后的精调阶

段。“支座灌浆后，水平度误差需严格控制在2mm以内，梁缝及前后左右的位置偏差均需控制在毫米级范围，符合铁路箱梁支座安装精度验收标准。”衢丽铁路衢松段（Ⅱ标）由中铁十一局承建，全长36.57公里，位于衢州市衢江区、龙游县境内。工程建设任务包括桥梁22座、路基18段、连续梁12联、钢桁梁1孔，以及905孔箱梁的预制及架设。自2025

年以来，项目部锚定目标、挂图作战，攻坚成效显著。截至去年12月，项目桩基已完成设计总量的98%，承台完成95%，墩台身完成86%，梁场已完成箱梁预制235孔、架设154孔，其中框架中桥更是实现了100%完工，为后续关键工序推进筑牢了根基。路基工程同样稳步推进，已完成设计土石方总量的67.66%。“各项建设任务正以‘加速度’朝着既定目标推进。”项目现场技术负责人钱

### 潮起衢江 幸福村晚

1月30日，“潮起衢江·幸福村晚”第七届衢江区农村文化礼堂优秀节目展演在衢江区沈家村文化礼堂举办。晚会节目丰富多彩，包括歌舞、小品、朗诵、曲艺等多种艺术形式，以“群众创演、专业赋能”的模式，让草根才艺登上大舞台，为市民奉献了一场视听盛宴。

衢州日报



### 巨化-衢江迎春共富集市热闹开市

本报讯（记者 张丽莹）1月30日，巨化集团有限公司工会与衢江区总工会联合主办的“巨化-衢江迎春共富集市展销会”在巨化会展中心广场西侧热闹开市。为期两天的活动，以“品味农家特产 共享共富成果”为主题，汇聚了衢江区30多家企业与农户的百余种名优农副产品。

展销会现场人头攒动，吆喝声、欢笑声此起彼伏。后溪镇醉心斋酒坊的荞麦酒醇香四溢，免费品鉴队伍排起长龙；上方老味道粿坊的鸡蛋饼与小饼闪亮登场；湖南镇轩阁祝记年糕厂带来的手工年糕、芋艿馃、辣椒酱等

山货也备受关注，前来选购的职工、家属络绎不绝。

前来选购年货的巨化职工收获颇丰。生态大米、特色糕点、新鲜果蔬等产品琳琅满目，让他们挑花了眼。不少职工表示，这里既能淘到地道特产，又能感受到扑面而来的新春气息。

“我今天买了荞麦面，品种还挺丰富的，这些农产品还是挺吸引人的。”巨化集团氯碱新材料事业部党支部书记徐华政说。

“衢江的玉米饼我今天第一次见，买来尝一尝。”巨化检验安石化工有限公司工作人员张萍说。

区委常委会召开会议  
专题听取五个党组工作情况汇报